数学与应用数学（师范）专业
一、培养目标

本专业培养能能适应社会发展需要，掌握数学科学及数学教育的基本理论和基本方法，具备运用数学知识、计算机技术解决实际数学问题的能力，受到科学研究的初步训练，富有创新精神，能从事中学数学教学和数学教育研究工作，或继续攻读研究生学位的应用型专业人才。

二、培养规格要求

本专业学生通过学习数学科学的基本理论、基础知识与基本方法，接受较为严格的数学思维方法及教师教育基本技能训练，能从事中学数学教学和数学教育研究及数学实际应用等工作。毕业生应具备以下基本要求：

1. 具有扎实的数学基础，接受严格的科学思维训练，初步掌握数学科学的基本思想方法，

2. 具备数学建模、数学计算、解决实际问题等基本能力；

3. 了解数学科学发展的历史概况以及当代数学的某些新发展和应用前景；

4. 具有掌握常用的数学教学软件和计算机多媒体技术等能力，具有编写简单程序的能力；

5.  具有较强的语言表达能力，掌握资料查询、文献检索以及运用现代信息技术获取相关信息的基本方法，具有初步的科学研究能力。

6. 具有良好的教师职业素养，了解教育法规，掌握并能初步运用教育学、心理学以及数学教育学的基本理论。

7. 熟悉中学数学，具备从事中学数学教学的能力， 具有较强班级管理能力；

8. 具有较强的教育教学研究能力、创新能力以及可持续自主发展能力；

9. 具有良好的心理素质、健全的人格，健康的身体。

三、学制、学分与学时

学制：四年，至多延长至八年

学分：175

学时：2656

四、学位授予

理学学士

五、主干学科与专业核心课程

主干学科：数学

专业核心课程：数学分析、高等代数、解析几何、近世代数、复变函数、常微分方程、概率论与数理统计、实变函数、计算方法、初等数学研究、数学教学论。

六、主要实践性教学环节

入学教育、军训、教学观摩与见习、教育实习、教师基础技能训练、教师专业技能训练、毕业实习、毕业考试。

七、专业指导性教学计划表

（一）教学时间总体分配表（见附表一）

（二）课程结构及学分、学时分配表（见附表二）

（三）实践教学进程表（见附表三）

（四）课程教学进程表（见附表四）

八、专业技能培养方案

专业技能培养方案

为了进一步深化教学改革，夯实数学与应用数学（师范）专业学生的基本技能，培养能够适用中学数学教育发展需要的高素质的教师，特制订本方案。
一、数学技能训练

（一）运算技能

1．训练内容

所有开设课程中出现的一些运算问题都属于训练的范围。

2．训练途径

（1）在各门专业课的教学中，重视学生运算技能的培养，教师在授课时通过范例分析，有意识地提高学生的运算技能；

    （2）上好习题课，注意讲清典型例题的运算思路、演变形式，使学生能够触类旁通，不断提高运算技能；

    （3）布置适当数量的练习。

    3．时间安排

     与有关课程的教学同步进行。

    4．评价方法

    （1）通过习题课，检查学生对运算技巧的掌握情况；

    （2）通过作业，了解学生对运算技巧的掌握情况，每次作业都要按一定标准严格评分，并计入总成绩；

    （3）在测试、考试和考核中，有一定量的运算能力测试

（二）推理与证明技能

1．训练内容

本专业教材中所有定理的证明及所选择的证明问题均为训练内容。

2．训练途径

（1）在各门专业课教学中，教师必须把各个证明题的推理和论证的方法讲述清楚，教会学生正确的思维方法，使学生弄清定理、公式的条件和结论，启发学生进行分析，并掌握证明方法，指导学生运用这些证明方法解决实际问题；

    （2）加强练习，使学生深化所学的知识，灵活运用学到的各种推理方法；

    （3）通过分析、比较和一题多解等方法，培养学生证题技巧和解决问题的能力。

    3．时间安排

    与有关课程教学同步进行。

    4．评价方法

（1）通过作业，检查学生对所学知识技能的掌握情况，论证是否严格，推理思路是否清晰，证明步骤是否完整，并严格评分，计入总成绩；

（2）通过测验、考试，了解学生推理论证技能的掌握情况。

（三）作图与空间想象能力

1.训练内容

初等几何的平面图和立体图；解析几何和平面图和立体图；函数论诸课程以及其他课程中的曲线图形等。

2.训练途径

（1）识别教材中各类图形的形状和意义；

（2）掌握作图的基本知识和方法，能够熟练地使用作图的基本工具（直尺、圆规、三角板、量角器、曲线板等）；

（3）能用工具画图法和尺规作图法作出正确的几何图形；

（4）能掌握一般的直线图形和曲线图形的画法。

3.时间安排

与有关课程教学同步进行，开展第二课堂。

4.评价方法

（1）依据学生作业和试卷，检查学生作图技能的掌握情况，并评定成绩；

（2）举办空间作图比赛；

（3）在安排教育见习和教育实习时，可将学生绘图技能的掌握情况，作为评定成绩的依据。

（四）口算与记忆技能

1.训练内容

（1）记住以下一些常用数据。较小自然数的平方数、立方数及其他高次方数、平方根数；几个数字的常用对数值；常用的勾股数组；特殊角的三角函数值；几个特殊的无理数的近似值；弧度制与角度值的换算；100以内的质数等；

（2）掌握记忆的常用方法，如逻辑记忆法、系统记忆法、对立记忆法、区别记忆法、简化记忆法和形象记忆法等。

2.训练途径

（1）教师在课堂上进行运算时，尽量多用口算和速算，要求学生也尽可能用口算和速算法处理有关数学运算问题。

（2）在讲课过程中，教师要经常启发学生回忆学过的定理、公式、法则和解题方法。

3.时间安排

与有关课程的教学同步进行；并与第二课堂相结合。

4.评价方法

(1)在习题课上，用记分的方法考察学生对已学定理、公式、法则和解题方法的记忆情况。

    （2）举办口算与记忆技能比赛；

    （3）在测验各门数学学科时，要有意识地设计一些与记忆有关的试题。

   （五）使用计算机的技能

   1.训练内容

（1）会使用word、excel等办公文字处理软件对文本进行编辑、排版和处理数据。

（2）会用相关的计算机软件描绘几何图形。

（3）会使用PowerPoint、Flash、Authorware等软件工具制作多媒体课件辅助教学。

（4）掌握一种程序设计语言，会编写基本的运算程序。

2.训练途径

    利用有关课程的上机时间进行训练。

    3.时间安排

    与有关课程的教学同步进行；并与第二课堂相结合。

    4.评价办法

（1）通过作业，用记分的方法考查学生对已学软件操作及使用的情况。

（2）举办多媒体课件制作、汉字输入等比赛。

（3）计算机二级考试。

5.评价标准

参照相关课程考核要求。

二、师范生教师职业技能

（一）普通话

1.训练内容

能流畅地用普通话交谈、朗读和演讲。

2.训练途径
通过“教师口语”课及演讲比赛等活动开展训练。

3.时间安排

与有关课程的教学同步进行；并与第二课堂相结合。

4.评价办法

（1）通过普通话等级测试。

（2）《教师口语》课程相关考核。

（3）教师技能培养之即兴演讲考核。

5.评价标准
学生应达到《普通话水平测试标准》规定的二级乙等水平，口语表达考核标准参照相关课程要求。

（二）硬笔书法

1.训练内容

（1）正确掌握汉字的字形、结构、笔画笔顺，不写错字、别字和不规范字。

（2）以提高硬笔（包括钢笔和粉笔）的楷书书写技能为主，兼顾行书，熟练掌握钢笔字、粉笔字的书写方法。

2.训练途径

（1）通过《硬笔书法》课程进行训练。

（2）通过“书法”课及各种书法比赛开展训练。

（3）由辅导员和任课教师督促学生课余持续有计划的练习。

3.时间安排

与有关课程的教学同步进行；并与第二课堂相结合。

4. 评价办法

    （1）《硬笔书法》课程考核。
（2）硬笔书法等级测试。
（3）教师技能培养之书法考核。

5.评价标准

参照相关课程考核要求。

（三）说课技能

说课是教师在一定的场合下，分析教学任务，陈述教学目标，讲解教学方法的一种有计划、有目的的教学展示活动。这种教学活动适应现代教育发展的要求，把个人的研究和集体的研讨结合起来，改变了传统教学中教师的备课、上课的个体活动方式，有助于提高学校教学研究活动的质量。

1.培训目标：使学生了解说课的意义、作用以及说课的内容，促使学生更深入地钻研教材，学习教育理论，从一定的理论高度去研究初等数学课程教学。

2.技能内容

（1）说教学目标：根据教学内容和教学对象，阐述教学的知识目标、能力目标、情感目标，以及完成目标所需要的各种支持条件，即认知、操作以及情感等领域应达到的思想、知识、智能、操作训练的目标。通过说教学内容、教学对象和教学目标，明确“教什么”的问题。

（2）说教学内容：根据任务分析、阐述知识的内容和结构，明确构成知识的各个要素以及各个要素之间的关系，确定教学的重点、难点和关键。

（3）说教学对象：根据任务分析，阐述学习的起点，即学生学习新知识所需要的知识基础和必要的技能。以及学生学习中可能存在的各种有利和不利因素，学生的认知方式和学习特点。

（4）说教学方法：阐述用了哪些教学方法，以及运用这些教学方法的意图。

（5）说教学方案：即说教学的策略，明确“怎样教”的问题。主要包括以下几个问题：

单元设计：说明整个方案的设计思想与教学目标、内容安排，以及重点课题在单元教学中的位置及其教学目标。

教学过程：说明教学活动的安排和设计思想、对教学方法的选择和组合、教学手段的选择与运用、教学的组织形式以及教学过程中的主要环节，既要说清实施教学的具体方法和安排，又要说清选择或设计有效教学技术的依据。

练习设计：说明教学练习的内容和安排，以及练习的目的和反馈的措施。

教学手段：说明选用的教学媒体（教具、学具）和选用的缘由。

3. 训练途径

（1）通过学科教学论等课程的教学进行训练；

（2）由辅导员和任课教师督促学生课余持续有计划的练习。

（3）组织进行说课比赛活动。

（4）通过教育见习中的指导老师的示范作用，进一步感受说课的方法、技巧，通过反复习练与研讨来提高说课水平。

4. 时间安排：从第三学年开始，结合教育见习进行训练。

5. 考核方法

（1）通过学科教学论课程等相关课程的相关考核。
（2）教师技能培养之说课考核。

6. 考核标准

参照相关课程考核要求。

（四）教学技能

教学技能是指教师备课、上课、批改作业和评定成绩等教学环节所必备的技能，是师范生教师职业技能的重要组成部分。

1.培养目标：了解数学教学技能的概念、类型和特点；掌握数学教学技能的执行程序和要求；能根据教学任务把教学技能应用于教学训练各环节中。

2.技能内容：课堂教学的基本技能：组织教学、导入、板书、演示、讲解、提问、结束等。

3.训练途径：通过数学教材教法等课程的教学进行训练；学生自学自练，教师予以指导；组织一定的活动，如义务家教、试讲试教、课前十分钟演讲、教育见习实习、各类比赛活动等。

4.时间安排：从第五学年开始，由班干部和专业教师负责，每学期安排一次试讲训练和板书技能训练。并结合数学教学论等课程和教育见习实习，进行系统的课堂教学基本技能的训练和考核。

5.考核方法

（1）通过学科教学论课程等相关课程的相关考核。
（2）教师技能培养之上课考核。

6.考核标准

参照相关课程考核要求。

   （五）班主任工作技能训练

班主任工作技能训练是指中学班级管理、对学生进行思想品德教育和组织指导学生进行课外活动等方面的技能训练。它是以教育学、心理学等学科的基本理论为指导，理论和实践相结合的实践活动。

班主任工作技能主要包括集体的组建、集体活动的组织、个体的教育技能、与任课教师和学生家长的沟通的技能。

1.训练目标

（1）集体的组建和教育

了解建设班集体的及格重要环节，掌握组建班集体的主要方法：了解在中学开展各种教学活动的形式和内容，并能组织各种活动；了解中学生日常行为规范的基本要求。

（2）个体教育

了解学生个体思想和心理变化的特点，掌握对中学生进行教育的几种主要方法。

（3）与教师、学生家长沟通

了解班主任与任课教师、家长关系的基本特点和相互配合的教育意义，掌握与其沟通的几种方法。

（4）教育研究

能够选择教育研究课题。掌握教育研究的方法。能够撰写教育研究报告。

（5） 组织和指导中学生课外活动技能训练

中学生课外活动是对课堂教学内容的补充和深化，又是对中学课程标准所规定的知识内容和要求的加深和拓宽。开展课外活动，能激发和强化中学生的学习兴趣和爱好，增强学生的学习信心，并能使他们开阔眼界，有助于综合能力的发展。

2.训练方法

（1）通过《班主任工作指导》课程开展训练。

（2）通过教育见习、教育实习及毕业实习环节开展训练。

3.考核办法

（1）通过《班主任工作指导》课程考核。

（2）通过教育见习、教育实习及毕业实习环节相关。

4.考核标准

参照相关课程《班主任工作指导》考核要求。

表一：教学时间总体分配表
	学年
	学期
	学期周数
	理论教学
	复习考试
	实践教学
	毕业鉴定
	入学教育军训
	社会实践
	公假
	寒暑假期
	合计

	
	
	
	
	
	毕业实习
	专业实习\见习
	技能培训
	毕业考试
	
	
	
	
	
	

	一
	1
	19
	14
	2
	
	
	（1）
	
	
	2
	（1）
	1
	4
	23

	
	2
	20
	17
	2
	
	
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	8
	28

	二
	3
	20
	17
	2
	
	
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	4
	24

	
	4
	20
	17
	2
	
	
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	8
	28

	三
	5
	20
	15
	2
	
	2
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	4
	24

	
	6
	20
	15
	2
	
	2
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	8
	28

	四
	7
	20
	13
	2
	
	4
	（1）
	
	
	
	（1）
	1
	4
	24

	
	8
	18
	0
	0
	8
	
	
	6
	2
	
	
	1
	
	18

	合计
	157
	108
	14
	8
	8
	（8）
	6
	2
	2
	（7）
	8
	40
	197


表二：课程结构及学分、学时分配表
	课程类别
	学分学时比例
	理论教学
	实践教学
	必修
	选修

	
	学分
	比例
	学时
	比例
	学分
	学分

比例
	学分
	学分

比例
	学分
	比例
	学分
	比例

	通识教育平台
	必修
	43.5
	24.86%
	800
	30.12%
	34
	19.43%
	9.5
	5.43%
	43.5
	#N/A
	
	

	
	选修
	6
	3.43%
	96
	3.61%
	6
	3.43%
	
	
	
	
	6
	3.43%

	专业基础平台
	必修
	51
	29.14%
	816
	30.72%
	51
	29.14%
	
	
	51
	29.14%
	
	

	专业应用平台
	必修
	31.5
	18.00%
	560
	21.08%
	28.5
	16.29%
	3
	1.71%
	31.5
	18.00%
	
	

	
	选修
	19
	10.86%
	384
	14.46%
	16
	9.14%
	3
	1.71%
	
	
	19
	10.86%

	
	集中性实践教学环节
	24
	13.71%
	28W
	
	
	
	24
	13.71%
	24
	13.71%
	
	

	合    计
	175
	100.0%
	2656
	100.0%
	135.5
	77.43%
	39.5
	22.57%
	150
	85.71%
	25
	14.29%


注：1.理论教学栏内的“学分”计算为：讲课学时数/16
    2.实践教学栏内的“学时”=集中实践环节的周数+课程中的实验、上机、课外学时；
    3.实践教学栏内的“学分”计算为：集中实践环节学分+课程中的实验、上机、课外学分折算；
    4.专业课程中的实验、上机、课外学分折算：学时数/32
表三：实践教学进程表
	课程

类别
	课程

编号
	课程名称
	学分
	周数
	各学期周数（学时数）分配
	备注

	
	
	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	

	实践教学环节
	通识类
	990103170
	入学教育、军训
	2
	2
	2w
	
	
	
	
	
	
	
	学期初

	
	
	990104170
	社会实践
	（6）
	（6）
	
	（2）
	
	（2）
	
	（2）
	
	
	暑期

	
	
	020244170
	毕业鉴定
	（2）
	（2）
	
	
	
	
	
	
	
	（2）
	学期末

	
	
	小    计
	2
	2
	2w
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	实习实训
	020238170
	教学观摩与见习
	3
	6
	
	
	1w
	1w
	2w
	2w
	
	
	集中∕分散

	
	
	020238170
	教育实习
	4
	4
	
	
	
	
	
	
	4w
	
	集中∕分散

	
	
	020239170
	教师基础技能
	教师口语表达技能训练
	0.5
	
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	
	
	

	
	
	
	
	书写技能训练
	0.5
	（8W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	
	
	专业导师制(每学期0.5学分)

	
	
	020239170
	教师专业技能
	现代教育技术技能训练
	0.5
	（4W）
	
	
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	
	
	

	
	
	
	
	数学学科
教学技能
	说课
	0.5
	（4W）
	
	
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	
	
	书写0.5学分、即兴演讲0.5学分

	
	
	
	
	
	演课
	1
	（3W）
	
	
	
	（1W）
	（1W）
	（1W）
	
	
	说课、上课分别为1学分

	
	
	
	教育研习
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	1w
	

	
	
	
	毕业鉴定
	（2）
	
	
	
	
	
	
	
	
	（2W）
	

	
	
	020241170
	毕业实习　
	8
	8
	
	
	
	
	
	
	
	8
	集中／分散

	
	
	小    计
	20
	16
	
	
	0
	0
	0
	0
	0
	8
	

	
	毕业考试
	020242170
	毕业考试
	3
	6
	
	
	
	
	
	
	
	6w
	

	
	
	小    计
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	6
	

	总    计
	24
	28
	2
	（3）
	2
	（4）
	2（2）
	2（4）
	4（2）
	14（3）
	


表四：课程教学进程表
	课程类别
	课程

性质
	课程编号
	课程名称
	总学分

（理论

+

实践）
	总学时
	各环节学时分配
	考核类型
	各学期周学时分配
	备注

	
	
	
	
	
	
	讲授
	实验
	上机
	其他

实践
	自主

学习
	
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	19
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	18
	

	通识教育平台
	必修
	990101111
	形势与政策
	1
	(128)
	
	
	
	(128)
	
	C
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	

	
	
	990102110
	军事理论
	(2)
	(32)
	(16)
	
	
	(16)
	
	C
	√
	
	
	
	
	
	
	
	结合军事训练

	
	
	100101110 
	思想道德修养与法律基础
	3
	48
	32
	
	
	16
	(16)
	S
	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	100102110 
	中国近现代史纲要
	2
	32
	16
	
	
	16
	(16)
	S
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	100103110 
	马克思主义基本原理概论
	3
	48
	32
	
	
	16
	(16)
	S
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	100104111 
	毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论（上）
	3
	48
	32
	
	
	16
	(16)
	S
	
	
	2
	
	
	
	
	
	

	
	
	100104112 
	毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论（下）
	3
	48
	32
	
	
	16
	(16)
	S
	
	
	
	2
	
	
	
	
	

	
	
	100301111 
	大学体育（一）
	1
	32
	4
	
	
	28
	
	C
	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	100301112 
	大学体育（二）
	1
	32
	4
	
	
	28
	
	C
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	100301113 
	大学体育（三）
	1
	32
	4
	
	
	28
	
	C
	
	
	2
	
	
	
	
	
	

	
	
	100301114 
	大学体育（四）
	1
	32
	4
	
	
	28
	
	C
	
	
	
	2
	
	
	
	
	

	
	
	050901111
	大学英语（一）
	4
	64
	64
	
	
	
	(32)
	S
	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	050901112
	大学英语（二）
	4
	64
	64
	
	
	
	(32)
	S
	
	6
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	050901113
	英语拓展课程（一）
	2
	32
	32
	
	
	
	(32)
	S
	
	
	4
	
	
	
	
	
	

	
	
	050901114
	英语拓展课程（二）
	2
	32
	32
	
	
	
	(32)
	S
	
	
	
	4
	
	
	
	
	

	
	
	30302110
	大学计算机基础
	1.5
	32
	16
	
	16
	
	
	S
	1+1
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	30305110
	Ms office 高级应用
	4
	80
	48
	
	32
	
	
	S
	
	
	3+2
	
	
	
	
	
	

	
	
	20118110
	应用文写作
	1.5
	32
	16
	
	
	16
	
	S
	
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	100201110
	大学物理I
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	100205110
	大学物理实验I
	0.5
	16
	
	16
	
	
	
	C
	
	
	
	1
	
	
	
	
	

	
	
	50401110
	现代教育技术
	2
	48
	16
	32
	
	
	
	S
	
	
	
	3
	
	
	
	
	

	
	
	小    计
	43.5
	800
	496
	48
	48
	208
	
	
	12
	12
	16
	12
	0
	0
	2
	
	

	
	选修
	
	自然科学类课程
	2
	32
	32
	
	
	
	
	C
	
	
	2
	
	
	
	
	
	最低6学分

	
	
	
	人文社科类课程
	2
	32
	32
	
	
	
	
	C
	
	
	
	2
	
	
	
	
	

	
	
	
	艺术体育类课程
	2
	32
	32
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	2
	
	
	
	

	
	
	
	经济管理类课程
	2
	32
	32
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	
	创新创业类课程（限选）
	2
	32
	32
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	小    计
	6
	96
	96
	
	
	
	
	
	
	
	2
	2
	2
	2
	2
	
	

	
	合    计
	49.5
	896
	592
	48
	48
	208
	
	
	12
	12
	18
	14
	2
	2
	
	
	

	专业基础平台
	必修
	20501141
	数学分析（一）★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20501142
	数学分析（二）★
	6
	96
	96
	
	
	
	
	S
	
	6
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20501143
	数学分析（三）★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	
	
	5
	
	
	
	
	
	

	
	
	20501144
	数学分析（四）★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	
	
	
	5
	
	
	
	
	

	
	
	20502141
	高等代数（上）★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	6
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20502142
	高等代数（下）★
	6
	96
	96
	
	
	
	
	S
	
	6
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20401120
	解析几何★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	2
	3
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20418120
	近世代数★
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	20419120
	复变函数★
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20420120
	常微分方程★
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20421120
	概率论与数理统计★
	5
	80
	80
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	5
	
	
	
	

	
	
	小    计
	51
	816
	816
	
	
	0
	
	
	14
	15
	8
	5
	11
	0
	
	
	

	专业应用平台
	专业必修课
	20423130
	计算方法★
	2.5
	48
	32
	
	
	16
	
	S
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20424130
	初等数论
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	3
	
	
	
	
	

	
	
	20428130
	实变函数
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20449130
	德育与班级管理
	1
	24
	8
	
	
	16
	
	c
	
	
	
	2
	
	
	
	
	

	
	
	20414120
	教育学
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	3
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	020303110
	教育心理学
	2
	32
	32
	
	
	
	
	S
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20415120
	心理学
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	3
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20426130
	数学(学科)教学论★
	2
	48
	32
	
	
	16
	
	S
	
	
	
	4
	
	
	
	
	

	
	
	20436130
	数学(学科)课程论
	2
	40
	24
	
	
	16
	
	S
	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	20425131
	初等数学研究★（上）
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20425132
	初等数学研究★（下）
	3
	48
	48
	
	
	
	
	S
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20447130
	教师口语
	1.5
	32
	16
	16
	
	
	
	S
	
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	20448130
	书法基础
	1.5
	32
	16
	16
	
	
	
	C
	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	020243170
	专业导学
	1
	16
	16
	
	
	
	
	C
	2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	        小      计
	31.5
	560
	464
	32
	0
	64
	
	
	7
	7
	3
	9
	9
	3
	0
	
	

	
	专业选修课
	20427130
	数学实验与数学建模
	3
	64
	32
	32
	
	
	
	C
	
	
	
	
	4
	
	
	
	最低19学分

	
	
	20436251
	数学教学个案分析（一）
	1.5
	32
	16
	
	
	16
	
	C
	
	
	
	
	2
	
	
	
	

	
	
	20436252
	数学教学个案分析（二）
	1.5
	32
	16
	
	
	16
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20435250
	解题方法研究与数学竞赛
	2.5
	48
	32
	
	
	16
	
	C
	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	
	
	20438210
	数学史
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20422130
	高等几何
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20444210
	运筹与优化
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	专业应用平台
	专业选修课
	20439210
	泛函分析
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20432150
	微分几何
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20440210
	点集拓扑
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	
	
	20429250
	数学分析选讲
	4
	64
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	4
	
	
	

	
	
	20430250
	高等代数选讲
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	
	
	20401110
	现代教育技术(Maple+几何画板)
	2.5
	48
	32
	
	16
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	
	
	20434250
	面向对象的程序设计
	3
	48
	32
	
	
	16
	
	C
	
	
	
	
	3
	
	
	
	

	
	
	20437210
	论文写作
	1
	32
	
	
	
	32
	
	C
	
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	20442250
	数学专业英语
	1
	32
	
	
	
	32
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20447250
	数学软件
	1
	32
	
	
	
	32
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20448250
	离散数学
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	
	
	20443210
	数理统计
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	3
	
	
	

	
	
	20441210
	图论
	3
	48
	48
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	5
	
	
	
	

	
	
	20216250
	教师礼仪
	1.5
	32
	16
	
	
	16
	
	C
	
	
	
	
	
	
	2
	
	

	
	
	20441210
	教师职业道德与教育政策法规 
	1
	16
	16
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20441210
	中学教学测量与评价
	1
	16
	16
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20441210
	教师专业发展
	1
	16
	16
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	20441210
	中学心理健康教育与辅导
	1
	16
	16
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	2
	
	
	

	
	
	小    计
	19
	384
	224
	
	16
	48
	
	
	
	0
	
	0
	6
	12
	12
	
	

	
	
	合    计
	50.5
	944
	688
	32
	16
	112
	
	
	0
	0
	3
	9
	15
	15
	12
	
	

	
	集中性实践环节
	020238170
	入学教育、军训
	2
	2W
	
	
	
	
	
	C
	√
	
	
	
	
	
	
	
	学期初

	
	
	020238170
	社会实践
	(6)
	(6W)
	
	
	
	
	
	C
	
	√
	
	√
	
	√
	
	
	暑期

	
	
	020238170
	教学观摩与见习
	3
	6W
	
	
	
	
	
	C
	
	
	√
	√
	√
	√
	
	
	集中与分散结合，3-4学期分别为1周，5-6学期分别为2周。

	
	
	020238170
	教育实习
	4
	4W
	
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	√
	
	教育实习4周。由相关学院组织安排，积极推进顶岗实习工作。

	专业应用平台
	集中性实践环节
	020239170
	教师基础技能
	教师口语表达技能训练
	0.5
	
	
	
	
	
	
	C
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	
	
	在相关课程中训练后，各学院安排练习。达到学校要求并通过相关考核获得相应证书

	
	
	
	
	书写技能训练
	0.5
	
	
	
	
	
	
	C
	√
	√
	√
	√
	√
	√
	
	
	

	
	
	020239170
	教师专业技能
	现代教育技术技能训练
	0.5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	√
	√
	√
	√
	
	
	

	
	
	
	
	数学学科
教学技能
	说课
	0.5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	√
	√
	√
	√
	
	
	

	
	
	
	
	
	演课
	1
	
	
	
	
	
	
	C
	
	
	
	√
	√
	√
	
	
	

	
	
	
	教育研习
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	√
	与毕业实习重合，由各相关学院安排，文理学院教师教育专业教师可以参与，研习主题围绕教育实践展开，为期2周。

	
	
	020241170
	毕业实习　
	8
	8W
	
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	
	√
	毕业实习8周，由相关学院组织。

	
	
	020242170
	毕业考试
	3
	6W
	
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	
	√
	集中／分散

	
	
	
	毕业鉴定
	（2）
	（2W）
	
	
	
	
	
	C
	
	
	
	
	
	
	
	√
	

	
	小     计
	24
	26W
	
	
	
	
	
	
	2W
	
	1W
	1W
	2W
	2W
	4W
	16W
	

	总     计
	175
	2656
	2096
	80
	64
	320
	
	
	33
	34
	29
	28
	28
	17
	16
	
	


注：1.“★”表示专业核心课程。
























2.理论课程16学时计1学分，实践环节1周计1学分，上机与实验课程32学时计1学分；通识平台中，实践为10.5学分，分布如下：思政类5学分，体育4学分，信息技术类1.5学分。


3.考核类型：C为考查，S为考试






















